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Jugendgemeinderat Tübingen 
Offizielle Sitzung vom 18. März 2011 

Protokoll 
 
 

 
 
 
 
Anwesend: Sümeyra, Emre, Yannig, Clemens, Martin, Anselm, Gian Luca, Felix, Jakob Jäger, Tanja, Olga 
Entschuldigt: Muharrem, Irene, Laura, Leon, Leonie, Jakob, Jana 
Gäste:            Frau Kliche-Behnke, SPD; Frau Yeman, AL/Grüne; Frau Ellwart-Mitsanas, AL/Grüne 
Protokoll: Stefan Holzinger 
 
Beginn der Sitzung: 16.15 Uhr 
Ende der Sitzung:  18.00 Uhr 
 
 
 
 
TOP 1 Offene Runde 

Jugendtreff Weststadt 
Sümeyra und Emre berichten, dass der Jugendtreff zu manchen Zeiten „aus allen Nähten platzt“ und die Öffnungs-
zeiten nicht ausreichen. Sie werden beim Jugendtreff erfragen, wann für Interessierte des Jugendgemeinderats ein 
Termin vor Ort möglich ist - oder ein Besuch des Teams des Jugendtreffs in der Sitzung des Jugendgemeinderats. 

 

TOP 2 Wahl des Jugendgemeinderats 2011 

Werbung an den Schulen 

Stefan und Jakob waren auf der Schulleiterkonferenz zur Abklärung des Wahlmodus an allen Schulen: jede Klasse 
sollte in einem kurzen Zeitraum während des Unterrichtes die Möglichkeit haben, die Wahlurne aufzusuchen. 

Bewerbungsschluss zur Kandidatur ist Montag, 9. Mai. Deswegen sollte die Werbung an den Schulen vor den Oster-
ferien durchgeführt werden: 

 

Wahlwerbung Schulen 2011   Equ. da? Wer? 

Datum  Uhrzeit  Overh., Beamer, Laptop? 

 Walter-Erbe-RS     

20.4. WRS Innenstadt 11h   Martin, Stefan 

 Albert-Schweitzer-RS    Sümeyra, Emre 

 Pestalozzischule    Leon, Jakob 

 Wildermuth-G    Jakob, Yannig 

 Uhland-G    Anselm, Irene 

 Waldorfschule    Jana, Martin 

 Kepler-G    Tanja, Clemens 

 Mörike-WRS    Gian Luca, Tanja 

 Carlo-Schmid-G    Martin, Gian Luca 

 Geschwister-Scholl-Schule   Felix, Jakob S. 

 Kirnbachschule     

 Freie Aktive Schule Tübingen    
 

Grundsätzlich gibt es zwei Möglichkeiten: der Gang durch die Schulklassen oder eine zentrale Infoveranstaltung. 
Bitte die Art der Information und die Termine hierzu mit der jeweiligen Schulverwaltung bald vereinbaren. 
Es fehlen noch die Walter-Erbe-Realschule, die Kirnbachschule und die Freie Aktive Schule Tübingen. 

Beim Eintüteln des Wahlaufrufs werden im Rathaus, 2. Stock, bei Herr Domnik mit helfen: 
Montag, 4.April, 14 Uhr - Gian Luca & Stefan 
Dienstag, 5. April, 14 Uhr - Tanja & Anselm 

Zur Vorbereitung der Wahlwerbung inklusive Vorstellung der Powerpoint-Präsentation treffen wir uns am  
Freitag, 25. März um 17 Uhr im Büro Epplehaus. Bitte kommt alle! 
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TOP 3  Berichte aus den Gremien, Behandlung von Vorlagen 

Ausschuss für Soziales, Bildung, Jugend und Sport 

Die Mentorinnen berichten von der Beschlussvorlage 78/2011: das Ziel besteht in der Versorgung der Tübinger 
Schulen mit qualitativ gutem Essen, es werden Kriterien zur Neuvergabe der Essensversorgung bzw. zum Auswahl-
verfahren vorgeschlagen. Dabei ist Rat und Anregung erwünscht. Die Vorlage wird im Sozialausschuss am Donners-
tag, 24 März behandelt werden und ist einsehbar unter 

tuebingen.de/ratsdokumente/2011_78.pdf 

Ausschuss für Kultur, Integration und Gleichstellung 

Sümeyra berichtet vom Konzept „Girls Day“ und „Neue Wege für Jungs“, welches am 14 April in Tübingen stattfin-
den wird. 

Frau Martina Schuler ist die neue Leiterin der Stadtbücherei. 

Die Pflege des Platzes der alten Synagoge und des Gedenkmonuments in der Gartenstraße wurde ehemals in re-
gelmäßigem Wechsel einer Ratsfraktion mit Unterstützung des Jugendgemeinderats durchgeführt. Sie wird nun von 
der Stadtverwaltung übernommen. 

 

TOP 4  Vorhaben, Projekte und Anträge 

Aktionen zum Umwelttag am 4. Juni 2011 

Tanja berichtet vom Konzept zur Veranstaltung, welches aus sechs Bausteinen besteht: 
Fotowettbewerb (das Motto fehlt noch), Klamottentauschbörse, Bastelecke, Infostandkultur (bisher: Greenpeace), 
Musik (unplugged) und Essensversorgung. 
Aufgrund des Abiturs hat die Projektgruppe in ihrer Arbeit gelitten, weswegen Tanja zu einem Treffen aufruft, an 
dem Grundsätzliches besprochen wird: 
Samstag, 2. April, 15 Uhr im Büro Epplehaus. 

Lilli-Zapf-Jugendpreis 

Ein Konzeptionstreffen findet am Mittwoch, 31. März um 19 Uhr im Büro Epplehaus statt. Vertreten sein wird der 
Verein Courage e.V., der Jugendgemeinderat, der Verein Alumni Jugendgemeinderat Tübingen e.V., das Land-
ratsamt und das Institut für Erziehungswissenschaft Tübingen. 

Jugendcafé am Standort Europaplatz  

Das nächste Treffen findet statt am Freitag, 1. April um 16 Uhr im Büro Epplehaus. 

Ein Runder Tisch mit Mitgliedern des Gemeinderats, des Jugendgemeinderats und einer Vertretung der Stadtver-
waltung wird stattfinden am Mittwoch, 20. April um 18 Uhr im Technischen Rathaus. Jakob und Martin werden 
teilnehmen. Wer hat noch Interesse? 

 
TOP 5  Termine und Diverses 

Tanja wird die nächste Mittwochsspalte des Schwäbischen Tagblatts verfassen. 

Die Terminierung zur Besichtigung des Jugendtreffs Derendingen ist auf die nächste Sitzung verschoben. 

111. Jugendpressekongress der “young leaders” 
Freitag, 1. April bis Sonntag, 3. April, Hamburg. Kosten: 25 € inkl. Verpflegung & Unterkunft 
Mehr Informationen bei Stefan. 

Seminar Moderation und Präsentation 
Freitag, 8. April 2011, ab 17 Uhr bis Samstag, 8. April, Karlsruhe. Kosten: 25 € inkl. Verpflegung & Unterkunft 
Mehr Informationen bei Stefan oder unter www.lpb-bw.de 

Seminar “T-Shirt, Schokolade – na und?!” über Konsum, Handel und Nachhaltigkeit. 
Samstag, 26. März 2011, Landeszentrale für politische Bildung, Stuttgart. Kosten: 10 € 
Mehr Informationen bei Stefan oder unter www.lpb-bw.de 

 

 

 

 

 

 

 


